



齐鲁晚报

C03

今日淄博

2013年9月19日 星期四
编辑:姜斌 美编:只文平



18日,淄博市老年福利服务中心的老人和儿童福利院的孩子一起过中秋。 本报记者 姜文洁 摄

每逢佳节倍思亲,游子中秋送上对父母的祝福

父母健康是最大心愿

你是否很久没有回家看父母了,你是否很久没有给他们打去电话了?中秋节到了,让我们放下所有的忙碌,抽取人生中短暂的一刻,去与他们分享,去陪他们度过。

哪怕是一句简单的问候,哪怕是一顿普通的晚餐,哪怕是家长里短唠唠叨叨的抱怨,只要是和你在一起,他们就会感到幸福,就会满脸笑颜。

“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”中秋来临,漂泊在外的游子是否更加想念远在老家的父母?18日,记者采访了多位在淄博工作的异乡游子,他们的中秋愿望其实很简单——望父母健康平安快乐。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣 罗旭君

“不在家过中秋,心里不是滋味”

家住张店植物园附近一小区的仇传英已经三年没有回家过中秋节了,她与朋友为了创业,三年之前远离家乡来到淄博,开起了自己的饭店。“每年本该是全家团圆的中秋节,却是饭店最忙的时候,根本抽不出时间回家过节。”

仇传英说,每次到中秋,看到饭店里家人们聚在一起吃团圆饭的场景,都会很想念。“家里就我一个孩子,一想到过中秋就他们老两口在家里,心里就很不是滋味。但是饭店又离不开人,回家吃顿团圆饭真的

很难。”

据仇传英介绍,三年前她与朋友相约一起外出创业,从刚开始的露天饭馆发展到现在有二层小楼的饭店,奋斗的过程很艰辛,但很欣慰的是饭店一天比一天红火。“俗话说,‘父母在,不远游’,一直在外这么多年,每逢过年才能回家待几天,看到父母日渐衰老,我却不能陪在身边,觉得心里很难受。”仇传英说,自己中秋最大的心愿就是父母身体健康,最好能回家跟父母吃顿团圆饭。

“我上大学了,父母一天天变老”

今年刚刚考入大学的李建在说到即将到来的中秋节时很感慨,对他来说今年回家过中秋成了一种奢侈。“我是跨省来上大学,中秋节就放三天假,回家来回光在路上的时间就要三天,实在是回不去,打算等国庆放假的时候再回家。”李建对记者说,今年是第一年不在家里过中秋,父母肯定在家里也很不适应,虽然

不能回家陪父母,但最大的希望就是父母能平安、健康。

“转眼间我也上大学了,父母也一天天变老,第一个不能回家的中秋节,让我觉得心里空落落的,父母心里肯定也不舒服。”李建说,中秋节虽然回不去,但一定会往家里打个电话。“父母听到我的声音也能安心很多,我在大学里要好好努力,不能让家人失望。”



中秋节前,一位市民在超市挑选送给父母的月饼。

本报记者 王鸿哲 摄

想再和爸妈一起吃“老月饼”

中秋节,最不能缺少的是月饼。在淄博工作的王喜霞说,因为工作的变动,不得不离开家,身居异乡。“中秋节已经很久不回家了,现在都是一个人过。很想回家陪陪爸妈,很怀念小的时候和爸妈一起分一块月饼时的味道。”

王喜霞回忆道,那个时候的月饼没有现在这么多的样式,馅儿也没有这么多种类,包装也比现在低调很多,但那种“老月饼”的味道一直很难忘。

“很想再吃一次‘老月饼’,像小时候那样跟爸妈一分三半,那种简单的味道很温暖。”王喜霞说,今年中秋最大的愿望就是能再吃一次小时候的“老月饼”,跟爸妈一起回忆那时的时光。“父母年纪越来越大了,也越来越需要人陪了,如果今年公司不是很忙,会考虑回家跟爸妈一起过中秋节。”王喜霞说。



张店钢铁总厂:发出好声音传递正能量

张钢第三届科技文化艺术节文艺晚会“情浓中秋”东方星城业主联谊会盛大举行

9月14日晚,张店钢铁总厂主办的第三届科技文化艺术节文艺晚会暨“情浓中秋”东方星城业主联谊会,在位于张钢总厂原址的东方星城销售中心前广场盛大举行。

晚会现场:火爆演出吸引千人热情围观

演出时间还没到,东方星城销售中心前就聚集起了等待演出的居民。“闺女一毕业就在张钢参加工作了,这几年下来,经常参加单位的文艺活动,工作也越来越顺手,性格也越来越开朗!”郑女士跟记者拉起了家常,说起张钢她赞不绝口。“今晚上的晚会上,有闺女的节目,这不早早吃了饭就跟老伴儿赶过来了!”威武霸气的锣鼓声敲出了张钢

人的精气神儿,也拉开了当晚文艺晚会的大幕。持续了近两个小时的晚会,广场上聚集了1000多人。最后整场晚会在大合唱《咱炼钢的人》《走向复兴》雄壮嘹亮的歌声中落下帷幕。张钢集团相关负责人表示,通过举办这样一个活动,既给周边居民带来了轻松和快乐,丰富了张钢人的业余文化生活,又使东方星城的新老业主们提前感受到了邻里之间和谐氛围,为新老业主之间互相沟通交流提供了平台。

张钢集团:老牌国企释放正能量冲击波

记者在现场了解到,此次活动是张钢2013年科技文化艺术节其中一个环节,该科技文化艺术节自

2010年设立以来,迄今为止已经连续举办了三年。本届活动自今年8月份开始以来,张钢集团先后发起了降本增效,技能大赛,“名师出高徒”等活动,实现了社会效益和经济效益的双丰收。

此外,记者还了解到,目前“第二个张钢”建设已正式启动。自今年九月份以来,张钢总厂领导还发出号召,进一步创新机制,积极拓展非钢产业,打造“第二个张钢”,以房地产业务转型升级,推进产品深加工、物流综合体运作,探索和进军功能材料及特种产品研发制造领域等,努力实现非钢产业体量与钢铁主业相当、盈利能力大大高于钢铁主业的经营格局,为张钢跨越发展提供强劲动力。



“厂领导思路开阔,我们干活也特别有劲头、有盼头!”当被问及“第二个张钢”这一目标时,一位当晚观看演出的张钢职工这样表示。